

# „Különleges műveleti nap” a ZMNE Kossuth Lajos Hadtudományi Karán

2005. február 15-én a KLHTK Műveleti Támogató Tanszék vezetőjének felkérésére az MH 34. Bercsényi László Különleges Műveleti Zászlóalj parancsnok helyettese, Sándor Tamás őrnagy és törzsfőnöke, Ruszin Romulusz őrnagy tartott előadással egybekötött technikai bemutatót az Üllői úti bázis hallgatóinak az egységük szervezetéről, felépítéséről és alaprendeltetésű feladatairól.

A két főtszít előadásában bemutatta a zászlóalj tevékenységét békeidőszakban és egyéb műveleti viszonyok között. Kitértek az egység által eddig végrehajtott és a még előttük álló szervezési és átalakítási feladatokra. Bemutatták a hallgatóknak és a megjelent hivatásos állományban az alakulatnál rendszeresített főbb technikai és fegyverzeti eszközöket, ismertették a szervezeti felépítésből adódó speciális csoportok összetételét, kiképzettségi követelményeit, alkalmazásuk módjait. Az előadásukat a zászlóaljról készített rövid, akciódús filmmel színesítették.

Külön kitértek arra, hogy a szervezetbe komoly megmérettetést követően lehet csak bekerülni, majd több hónapos képzések, felkészítések várnak a személyi állományra. Utaltak arra, hogy bármennyire is hihetetlennek tűnik, de a kötelékben nincsenek „betonozott” helyek, folyamatos szakmai és emberi kihívásoknak kell megfelelni az érintett területen. Ha jobban képzett, felkészültebb katona jelentkezik a kötelékbe, akkor harcba szállhat egy adott beosztásért. A hallgatók ezekkel az információkkal az egyik fő kérdésükre is választ kaptak, pontosan arra, hogy nem csak felderítőket, hanem lövész, tüzér és egyéb katonai vezetői



végzettségű tiszteket is várnak az újonnan felállított csapatba.

A felmerült kérdések megválaszolása után, a foglalkozás második részeként az alapvető, rendszeresített kézfegyvereket, figyelő- és éjjellátó műszereket mutatták be az előadók és a két tiszthelyettes segítők. A hallgatók érdeklődve vizsgálták meg a rendelkezésükre bocsátott eszközöket, és folyamatosan kérdésekkel bombázták az előadókat, akik bebizonyíthatták, hogy nem csak elméletben, hanem a gyakorlati

kérdések megválaszolásában is otthon vannak a szakterületükön.

Végkövetkeztetésként elmondható, hogy az egyetem Kossuth Lajos Hadtudományi Kara a bolognai folyamatnak és a Magyar Honvédség kiemelt feladatainak megfelelően, folyamatosan korszerűsíti a katonai vezetői szak oktatási tananyagait. A különleges műveleti képesség Magyar Honvédség szervezetén belüli kialakításával és megjelenésével párhuzamosan a Nemzetvédelmi Egyetem katonai vezetői képzésében is megjelent ez az új, kiemelt terület, amelynek kidolgozásáért és oktatásáért egyetemünkön a Műveleti Támogató Tanszék a felelős és elsődlegesen a felderítő szakterületre épül. A rendezvény is bebizonyította, hogy a magyar haderő újszerű katonai képességeinek kialakításában jelentős szerepet kell vállalnia a katonai felsőoktatásnak és az ilyen típusú találkozásokra, bemutatókra a jövőben azért is szükség van, hogy ezáltal a végzős katonai vezetői hallgatók szélesebb katonai ismeretekkel rendelkezzenek a leendő első tiszti beosztásuk megválasztásánál.

Dr. Felházi Sándor mk. alezredes  
Forray László őrnagy